航天科工 203 所六室

提升核心竞争力 全员拓市场

"市场是研究室发展的根基,没有市场就 没有一切。"这是航天科工 203 所六室全体的 共识。"不能期望市场送上门来,我们最终还 是要接受市场竞争的大考, 把我们的技术优 势、航天品牌优势推广出去。'

然而,直面市场绝非易事。随着竞争日益 激烈,六室的市场主体也发生了很大的变化。 过去市场主体是高精尖定制产品, 现在要向 批量生产和衍生产品拓展,只有不断拓宽市 场思路,才能争取更大的市场份额。六室全体 职工提振士气、凝心聚力、提升市场意识,目 标一致,共同把市场做大、产品做强。

以产品为牵引 积极扩展产品种类

当现有产品满足不了市场新需求的时 候,就需不断研发新产品,不断拓展产品种 类,促进产品多样化、系列化,有针对性地满 足用户的新需求。六室以市场为契机,以产品 为牵引,由过去的恒温和温补为主流的晶振 产品,拓展到锁相、抗振、驯服晶振,测试设 备,时频板卡、设备和系统等,极大丰富了产 品种类,满足更多用户的不同需求。

同时,六室根据市场的需求导向,研发了 超高稳晶振,技术指标有了很大提升。其中短 期频率稳定度指标,较传统晶振提高了半个 量级,并具有优秀的相位噪声指标,目前已经 应用到了航天、航空、科学研究等各个领域; 作为时间频率的基准源,被应用到新型原子 钟,技术指标达到国际同类产品最高水平;作 为国产短期频率稳定度的计量基准,被应用 于诸多计量测试领域等等。



●测试人员紧张有序测试,为商业卫星配套高稳晶振。

职责分工明晰 推进项目顺利开展

为进一步提升工作效率,六室进行了岗 位调整,细化了职工的岗位职能,明确分工职 责。设立了项目经理岗位,从项目合同综合调 度,到人员、资源调配,产品梳理、管理,再到 项目进程把控,更好地控制了产品周期,降本 增效,促进合同顺利交付。

除此之外,细化例会制度。定期召开项目 例会,根据需求,随时组织技术交流会和技术 攻关会,高效解决技术问题,有效推进项目的 顺利开展。

精准对接用户,快速掌握其需求

六室通过展会、学术研讨、行业协会等多 种渠道,全方位进行产品推广,对用户需求积 极响应。设计师通过参加学术交流,宣讲目前 最新的技术成果;直接面对用户,了解需求, 进一步促进了产品优化。一次,设计师了解到 某院用户新的晶振需求,便主动拜访,详细了 解产品的技术要求和使用环境。针对产品的 特定要求,集思广益,专题攻关,拟定多种技 术途径,综合考虑产品效果和可靠性,确定最 优解决方案。在产品攻关过程中,项目团队集 合设计、工艺、装配力量,各岗位人员密切配 合,通力合作,两个月时间内快速完成研制生

产过程,迅速提供了样品,得到了用户肯定。 晶振产品的需求响应、质量反馈、售后服务, 都将促使设计师重新深入认识与评价自己产 品的性能和可靠性,从而将航天品质要求贯 穿到产品全寿命周期管理中,促进晶振专业

建立大市场概念 发动全员找市场

制定全室发展的目标和思路。坚持市场 开发人人有责,人人尽责。在全室进行宣贯研 讨,统一思想,达成共识。针对现有的产品和 市场进行深入分析, 明确重点发展的技术和 产品方向。维系现有用户,挖掘潜在用户,积 极拓展市场。全员市场常态化, 积极行动起 来,主动走访了解用户需求,向用户介绍产 品,并针对用户需求,提供解决方案,积极提 供样品进行试用。

全体职工在室主任的带领下,挺进太原, 南下广州,西上西安,东闯上海,每个项目抓 大不放小,每项业务一个也不能少,紧跟市场 需求,不断拓展市场领域。

功夫不负有心人。全室上下一心,目标明 确,技术、产品、工艺、市场每一个岗位都尽心 尽责,解决了一个又一个技术难题,研发了更 多的新产品。2023年新签合同、交付、回款均

"当下,谁对市场了解多、反应快,谁就将 占领更多市场。"今后,六室将进一步提升技 术能力,研制性能优异、质量可靠的产品,积 极拓展产品种类,迎接新的挑战,开拓新的市 场,为国民经济建设发挥更大的作用。

(吴巍 郄莉)

王誉翔:引领数据科学迈向新高峰

在人工智能领域, 王誉翔的名字耳熟能 详。作为中国管理科学研究院的客座教授及 杰出的数据科学家, 他不仅在技术创新上取 得了突破,还在解决复杂数据处理挑战上设 立了新的标准,确立了自己在这一领域的权

王誉翔开发的"基于 K-均值的数据聚类 分析系统"是一个里程碑式的成就。该系统利 用先进的聚类技术,显著提升了数据分析的准 确性和效率,为大数据处理提供了更为精确的 方法,并优化了整个数据分析过程。另一个重 大创新是他的"基于深度学习的数据洞察系 统",它通过深度学习技术从复杂数据中提炼

关键信息,为企业提供精准的决策支持。这个 系统不仅提高了信息处理的质量和速度,而且 为数据驱动的决策制定提供了有力支持。

在数据分类和预测决策方面, 王誉翔开 发的"基于决策树的数据分类预测系统"和 "基于逻辑回归的分类决策系统"在这一领域 引起了广泛关注。前者采用了先进的决策树 算法,能够快速准确地处理和分析大量数据, 从而对未来趋势和结果进行有效预测。它在 金融市场分析、医疗诊断、风险评估等多个领 域得到了成功应用,极大地提高了决策质量 和效率。后者则利用逻辑回归模型进行数据 分析和预测。这一系统特别擅长处理那些输 出变量为二元(如是/否,成功/失败)的情况, 能够对不同因素对结果的影响程度进行量化 分析。这一技术在市场营销、疾病预测、信用 评分等方面显示出了巨大的应用潜力,帮助 企业和机构在复杂的决策环境中做出更加科 学和精准的判断。

2023年9月,王誉翔因其在"基于决策 树的数据分类预测系统"上的杰出创新而荣 获"2023人工智能行业科技创新优秀发明成 果"奖。这一奖项不仅肯定了他在数据科学技 术方面的贡献,也彰显了他在人工智能行业 中的领先地位。同年,他还被授予"2023人工 智能行业科技创新先锋人物"荣誉称号,这不 仅是对他个人才华和创新能力的认可, 也是 对他在推动科技前沿发展中所起到的引领作

王誉翔在课题研究方面的成就同样令人

瞩目。他的课题《基于人工智能的大数据技术 及其应用研究》深入探讨了人工智能技术在 大数据处理中的应用,并因其卓越的研究成 果在科研创新项目管理中心评选中荣获科研 成果一等奖。这一研究不仅对当前的大数据 技术发展产生了深远影响, 还为未来的技术 创新奠定了坚实的基础。

除了技术创新和理论研究, 王誉翔在培 养新一代数据科学人才和推动科技创新方面 也做出了显著的贡献。他的成就不仅体现了 他个人卓越的才华, 还为数据科学的持续进 步打下了坚实的基础。王誉翔的故事充分展 示了一位顶尖数据科学家如何通过技术革新 和社会影响, 在推动科技发展和促进社会进 步方面发挥深远的影响。

做国际文化大使,竭力向世界展示中国传统文化的媒体人

·访中国杰出的新媒体策划专家刘苏



●陕西广电融媒体集团新媒体运营总监刘苏

■ 文新语

一个民族的传统文化, 体现了大众的价 值理念,也是与其他国际文化交流的载体。而 传统文化除了背后博大精深的文化底蕴、丰 富的文化符号、形象和理念外,始终离不开媒 体力量的宣传加持。

陕西广电融媒体集团新媒体运营总监刘 苏,就是一位持续在媒体端为中国传统文化 助力的新媒体人。曾担任全国大学生新媒体

创意大赛优秀指导教师、中国国际"互联 网+"大学生创新创业大赛评委、凤凰卫视凤 凰网第二届主持人大赛评委、2011年西安市 社会科学优秀成果三等奖获得者的刘苏,始 终凭借其杰出的传媒业务素质,持续立足于 新媒体平台,运用各种力量、资源,为中国传 统文化的传播助力。

2011年,是刘苏参与中国传统文化宣 传,向世界讲述中国故事开始的一年。在西安 举办的世界园艺博览会活动中, 刘苏担任西 安非物质文化遗产表演展示大型活动中的总 策划,运用表演展示的平台大力推进多种文 化交流,为多国宾客展示了西安鼓乐、秦腔、 剪纸等具有浓郁地方特色的非物质文化,将 中国传统文化中的物产、衣食住行、婚丧嫁娶 等风俗习惯细腻地展示出来,成为西安世界 园艺博览会的一大亮点。正是从这一年起,刘 苏的中国传统文化传播行动,正式驶上了快

2012年,刘苏策划并制作的中国电视节 目中第一个以酒为主题的文化节目《华夏酒

道》在当年大放异彩。这款陕西卫视倾力打造 的全国首个酒文化类电视节目,深度诠释了 中华民族源远流长的酒道文化。对中国人来 说,酒在社会生活、人际交往中有着巨大的作 用。而其背后,不仅能给中国酒业带来更大的 经济效益, 更会让中国传统文化借助这一载 体,传播得更广更远。

文化交流是世界文化进步的重要条件, 也是推动文化全球化和多样性的内在要求, 更让中国传统文化能够开辟出更多"走出去" 的渠道。2013年,刘苏策划了国际巨星施瓦 辛格的中国西安之行、探访秦兵马俑,施瓦辛 格也成为继美国总统卡特、克林顿、国务卿基 辛格之后,又一位进入兵马俑地坑参观的国 际友人。硬派国际巨星与秦朝"金戈铁马"的 同框, 也让国际友人更加震撼于中国古代王 朝的强大与繁荣。

2014年,刘苏策划了首届丝绸之路电影 节活动,在诺贝尔文学奖得主访谈《莫言对话 勒克莱齐奥》节目担任制片主任,同时以总策 划、主持人的身份, 策划电影节大型文化访

谈——长安与丝路的对话《星耀长安》活动。 其间,刘苏采访《疯狂的代价》《秦颂》等影片 导演周晓文、演员闫妮等,向人们展示中国日 益强大的文化软实力,增强中国电影作品的 国际竞争力,促进了中国电影与世界电影的

交流和发展。 2015年,刘苏策划陕西卫视大型节目 《盛世钟鸣》,在大雁塔慈恩寺举办新年庆祝 活动,展示盛唐文化与新时代盛世元素的完 美融合。2016年,刘苏作为制片人策划制作 的《丝绸之路品牌万里行》,获得第23届中国 国际广告节金奖"中国广告长城奖"。2018 年,刘苏担任"长安与世界对话——唐都长安 1400年国际学术研讨会"电视直播总策划, 向人们展示了开放包容的唐文化对中国和世 界带来的影响。

成长于陕西,工作于西安,作为中国杰出 的新媒体传播人, 刘苏欣慰于越来越多的海 外华人为"唐人"这一称谓自豪。他认为,这是 盛唐开放气度的历史延续, 更是中国传统文 化的闪亮招牌。

榆能集团自主建设的首个煤化工项目

40万吨/年乙二醇项目建成投产

近日,随着陕西榆林能源集团公司党委 书记、董事长薛卫东一声令下,榆能集团化学 材料公司煤制 40 万吨/年乙二醇项目首批产 品发车,6辆满载乙二醇产品的卡车从装载 站台缓缓驶出, 标志着该集团自主建设的首 个煤化工项目建成投产。

这一乙二醇项目建设投产,对榆能集团 转型升级、做强做大煤化工板块,延长榆林市 煤炭产业链、提高煤炭就地转化率,加快建设 世界一流高端能源化工基地具有十分重要的

榆能集团化学材料公司 40 万吨/年乙二

醇项目采用合成气间接法生产聚酯级乙二 醇,产品年运行时数7200小时。该项目除主 产品乙二醇外,还有副产碳酸二甲酯(DMC)、 乙醇、硫磺等副产品,目前,所有产品均已产

据了解,该项目采用宁波中科远东催化 工程技术有限公司的乙二醇工艺技术, 由该 公司提供成套技术工艺包、催化剂和核心设 备。包括榆能集团在内的华鲁恒升、安徽昊 源、内蒙古荣信等国内多家大型能源企业使 用了"中科远东"的相关技术和工艺,获得业 主一致好评。 (杨 方 张文胜)

黄石市东楚奥体新城 (一期)棚改安置建设项 目主体结构顺利封顶

12月27日,由在汉央企中国一冶承接 的设计施工总承包 EPC 项目——黄石市东 楚奥体新城(一期)棚改安置建设项目主体结

该项目位于湖北省黄石市金城大道。项 目总建筑规模 15 万平方米,包括 6 栋高层住 宅楼和4栋商业楼。目前,该项目6栋高层住 宅楼和相关配套基础设施结构全部封顶。项 目建成后,可安置约903户居民,为当地棚改 安置作出新的积极贡献,推动核心区城市化

为将项目打造成为精品工程、示范工程, 中国一冶项目团队根据黄石市城市风貌色彩 规划,以暖色系低纯度色为主色调,营造与新 城风格相符的景观环境。建筑采用现代化外 立面,加入景观环境的设计,进一步形成独特 的风格。建筑细节的注重提升了建筑美感及 居住舒适度,提高了居民幸福指数。

(童澍 张丽 侯族余)

市场洞察与创新策略 刘海霞在电子行业的营 销蓝图

在电子行业市场营销领域,刘海霞以其创 新精神和专业成就著称。作为一名经验丰富的 市场销售总监,她不仅通过推动电子产品营销 创新,提升公司的市场份额和品牌影响力,引 领公司在竞争激烈的电子市场中取得重要地 位,还在担任中国管理科学研究院经济发展研 究中心客座教授时为电子行业提供了深刻的 学术洞察,树立了市场营销新标准。

为了解决行业短板问题, 刘海霞自主研 发了一系列有助于市场营销效率提升的系 统,如"市场营销效能评估及效益分析系统" "市场营销分析与数据检测系统"和"基于电 子产品的线上线下营销结合推广系统",这些 系统彻底改变了传统市场营销的运作方式。 她研发的"基于电子产品的线上线下营销结 合推广系统"荣获"2023 电子行业市场营销 科技创新优秀发明成果"奖,此外,刘海霞本 人也被授予"2023 电子行业市场营销科技创 新先锋人物"称号。

"市场营销效能评估及效益分析系统"专 注于评估不同市场营销策略效果,帮助企业 更精准地衡量营销活动并做出决策。"市场营 销分析与数据检测系统"则通过实时监控和 分析市场数据,提高了市场响应速度和投资 回报率。"基于电子产品的线上线下营销结合 推广系统"展现了如何将先进的技术应用于 实际的业务场景中, 为电子产品的推广提供 了一个全面而高效的解决方案。在原有市场 营销知识基础上,刘海霞结合先进技术,为电 子行业市场营销提供了新视角和工具,对整 个行业的发展产生了深远的影响。

在学术方面,刘海霞还深入研究"基于消 费者行为视角的时尚电子产品营销策略"这 一科学课题,揭示了市场营销策略中的细微 因素,为制定有效的市场营销计划提供了科 学依据。这项研究由于其创新性和实际应用 价值, 荣获科研创新项目管理中心的科研成 果一等奖。

刘海霞认为,未来市场营销将更依赖于 数据分析和数字化策略。她预见个性化营销 将成为趋势,企业将利用大数据和 AI 深入了 解每个消费者的喜好,从而提供定制化产品 和服务。她还强调社交媒体和移动平台的重 要性,并提出可持续性和社会责任将成为品 牌形象和消费者选择的重要因素。

刘海霞在电子行业市场营销领域的成就 体现了她的创新才华。她开发的先进市场营 销系统和对消费者行为的深入研究,为市场 营销的实践和理论发展做出了重大贡献,推 动了先进技术在市场营销中的应用, 为电子 行业的未来营销策略提供了宝贵指导。

重庆气矿冲产量稳冬供

12月25日,西南油气田公司重庆气矿 日产天然气790万方,所有气井"气力"全开, 冲刺气产量,稳定区域客户冬季用气需求。

面对川渝地区气温走低、用气量攀升,给 天然气供应带来诸多困难, 重庆气矿竭尽全 力履行供气责任,在积极谋划 2024 年天然气 生产的基础上,结合区域客户冬季用气特点, 针对性开展输气管网气量的调配, 尤其是增 加相国寺储气库进入川渝管网的气量, 提升 管网的输气压力。与此同时,注重低压小产、 工艺措施井的开井频次, 以及措施的持续跟 踪和分析,实现气井颗粒归仓。稳定主力气井 的产量,每日开展气井动态分析,确保气井产 量稳得起,把冬日"暖气"输送到万家千户。

图为井站员工分析生产情况。



